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Hajdan és most.
— nov. 24.

Nem idézünk szellemeket, nem 
kívánjuk vissza az elmúlt időt, de 
mégis össze keli hasonlítanunk a 
hajdan 15—20 év előtti időt a je­
lenlegivel. Akkor Tisza Kálmán, a 
mostani úgynevezett „erős kezű“ 
Herbert — Pista atyja igazgatta az 
ország sorsát s hogy mikép, azt 
mi, kik akkor is élénk szemlélői 
voltunk a politikai életnek, nagyon 
jól tudjuk. Tisza István szakasztott 
azon a mesgyón halad, mint atyja, 
azzal a különbséggel, hogy atyja 
hidegvérű diplomata is volt s jó 
szimattal birt, mig ellenben Her­
bert — P.sta tüzes,vagdalkozótem­
peramentum s vakon, józan meg­
fontolás nélkül, erőszakkal rohan 
mindennek, ami neki nem konveniál.

Tisza K. zokon vette, mikor 
személyét is támadták. Tisza Ist­
vánnak ez szintén nem teiszik és 
szörnyen idegessé válik. Mi csak 
azt ajánljuk neki, amit Eötvös Ká­
roly mondott Tisza Kálmánnak 1S89. 
május hó 6-iki ülésen: „A minisz­
terelnök zokon veszi, hogy szemé­
lyét támadják. — Biztosítom, hogy 
hagyja csak ott a székét e Házban, 
sohasem fogják még csak emlegetni

Ezt mondták hajdan atyjának,
sem

mi meg most mondjuk neki. Minő 
volt hajdan a szabadéivüpárt? Ép­
pen olyan, mint most. Akkor is 
hibás volt, követett egy rendszert, 
mely Magyarországot korrumpálta, 
kiiosztotta nyelvéből, pénzéből, ma 
is követ egy szakasztott oly rend­
szerben dolgozó elvadult embert, 
aki minket immár osztrákká akar 
gyúrni. Hajdan azt mondták a kép- 
viselőházban Tisza Kálmán szemé­
be: „Régen elszoktunk már attól, 
hogy a Tisza mögött ülő pártban 
nyílt, erélyes és őszinte embert ta­
láljunk“. — Most Tisza Istvánnak 
ugyanezt mondhatjuk.

Hajdan Szederkényi Nándor 
— ki még ma is tiszteletreméltó 
tagja a Háznak — Schmerlinghez 
hasonlította Tisza Kálmánt. — Es 
egyik beszédében ezt mondta: „Ha 
Tiszának fáj az ellene folytatott sze­
mélyes harcz, jusson eszébe, hogy 
másról, mint személyes harczról ma 
szó se lehet, mert a miniszterelnök 
minden intézményébe, minden vitába 
belevitte a maga személyét“.

A nagy klotürlovag Tisza Pista 
vájjon most nem éppen úgy cse­
lekszik-e, sőt túltesz atyján, mivel 
gorombán vagdalózik és perfid mó­
don, ízléstelenül személyeskedik.

Hajdan azt vágták Tisza Kál­
mán szemébe, ha jól emlékszem, 
Petrich Ferencz képviselő, szintén

15—16 évvel ezelőtt : „A magyar 
nemzet fiait a hadseregben csak 
anyagnak nézik, de mellőzik ott, 
hot már némi erkölcsi súlyt ia 
nyerhetne. Gazdasági szempontból 
az országot kimentik és évente 
40—50 millióval megy több ki az 
országból, mint amennyit összeg 
terményeinkért behozunk. Ennek 
minden emberi számítás szerint 
csakis teljes kimerülés lehet a vége. 
Az udvartartás osztrák, s a magyar 
ember az udvarból csak a fekete­
sárga zászló lengését élvezheti, mely 
ő Felségének itt időzését jelzi“...

Most is igy van Tisza István 
alatt Sőt Tisza Kálmán megfor­
dulna a siljában — persze örömé­
ben —• ha tudná, hogy fia mek­
kora rekordot ért el a törvényte- 

; lenségek és erőszakosságok terén.
! Tavaszkor letörte az obstrukcziót, 
liferált ujonczot, 360 milliót sza- 

i vaztak meg a hadügyi költségekre 
a czivilistát emeltette semmiért. Az 
udvartartás ma is osztrák s pium 
desiderium a magyar udvartartás.

Hajdan Tisza Kálmán gúnyo­
san odavetette, hogy az ellenzék 
működésének nincs semmi hatása, 

i Mire Szentkirályi azt felelte : „Ez 
nem áll, de ha csakugyan való 
volna, úgy ez csak azt bizonyítja, 
hogy az ellenzéknek még erősebb 
akcziót kell kifejteni a mostani rossz

Másod-virág. ás.
Iita: Ifj. 8*611 István.

Utoljára már a bor fiúnak is feltűnt, 
hogy Anti bácsi, a mindig sokat beszélő 
öreg ur nem látogatja rendesen az asztal- 
társaságunk esti összejövetelit. Kezdetben 
hetenként csak egyszer maradt távol, utóbb 
pedig hetenként csak egyszer koozzintott a 
„kerek asztaltársaság“ ennivalóin kedves 
tagjaival. Szóval az öreg Anti bácsi méltó 
feltűnést kelteit szokatlan el-el tűné­
sével.

— Vajon mi lehet az oka?—talá’gat- 
tuk, — hiába.

Végre aztán egy szerény kis hírlapi 
czik Kecske feltárta a valót. íme:

„Eljegyzés: Városunk szeretett Anti 
bácsija, a jóizü humoráról ismert Kálmán 
•Anti bácsi folyó hó 20-án tartja eljegyzését 
özvegy Tallő-ossy Kázmórné, született Szi- 
gethy Jolán úrasszonnyal. Az eljegyzéshez 
mi is őszinte szívvel gratulálunk.

No ilyet I Nem szépitgetem a dol­
got, mikor azt állítom, hogy a „kerek asz- 
tultarsaság“ tagjai majdnem asztal alá for­
dultunk.

— Mi a manó?l — kiáltottak fel 
többen, — higyjünk e füleinknek ? Az öreg 
Anti eljegyzését tartja I ő, a megrögzött 
agglegény, kit fél Magyarországért sem le­
hetett volna elosalni egy házi mulatságba,

ki ha csak említettük is előtte a nőt, tüs­
tént olyan dühbe gurult, hogy tanácsos volt 
előle félre állni. — No ilyet 1

Szóval a hir óriás kansternáoziót kel­
tett a társaságban.

Isten tudja miiyen kifakadások nem 
röpülnek ég felé, ha im, be nem lép az est 
hőse, a vita központja, ő, az agglegény! 
élet elvét valló Anti bácsi.

Arczárói látszott, hogy mosolyogva 
szeretett volna belépni, mit megtenni talán 
restéit.

Csend és fószkelődés fogadta az öreget.
— Mórt vagytok fiuk olyan komolyak ? 

— törte meg a csendet.
Csak egy „foglalj helyet öreg* hang­

zott el, de az is olyan sejtelmes hangon, 
hogy az öreg csudálkozva nézett széjjel.

— De fiuk, az Istenért, mi történt ve­
letek? Hangtalanok vagytok . . . s csak 
néztek reám, mintha bizony nem ón volnék 
Kálmán Anti. Tapogassatok meg, kérdez­
zetek ki az együtt eltöltött drága perozek- 
ről, felelek minden szavatokra, csak ne néz­
zetek reám úgy, mintha nem is én volnék 
én . . .

— Oregl édes jó öregem! — tört ki 
az érzékenységéről ismert Kardos Dezső­
ből, — mit tettél?

— Mit tettem? — feleltaz öreg kérdő- 
leg szét nézve, — úgy tudom semmi olyat 
nem, mi reátok szégyent hozna.

— Oh, oh, drága, édes, aranyos öre­

gem, — sápitozott továbbb Kardos Dozső,
— beugrottál, beugrattak.

— Beugrattak? — csudálkozott az 
öreg. No ilyet! De szedte-vette, fiuk, most 
már komolyan kérdezem, tréfáltok-e, vagy 
komoly dologról van szó. — Mii néztek 
úgy reám, mint borjú az uj kapura.

— Tehát csakugyan megnősülsz öreg?
— akadékoskodott Kardos Dezső tovább.

— Ab, hát errül van szó ? I — kacza- 
gott fel az öreg. — No igen és mi van 
abbén? — Nősülök bizony, mert meguntam 
ai agglegónyi életet.

— Szerencsétlen ember, — replikázott 
vissza Kardos.

— És miért volnék én szerencsétlen 
ember ?

— Mert meg akarsz nősülni öregem. — 
Eresz, mert meg akarsz nősülni. Hiszen nem 
vagy már mai csirke öreg Anti. Tavaly vol­
tál — saját vallomásod szerint — hatvanöt 
éves, ma tehát vagy hatvanhat éves. Négy 
év múlva hetvenkedel édes, jó öregem.

— Ugyan ne beszélj badarságokat, — 
türelmetlenkedett az öreg. — Avagy nem 
hallottál már hasonló esetet, mikor hatvanhat 
éves ember vezet oltárhoz tizenhat éves 
leányt. Én pedig özvegy nőtveszek el, fiam. 
özvegy nőt, értsd meg, ki már nem töri a 
fejét gyermekségeken.

— Hány éves őnagysága?
— Hány éves? — no várj csak, — ha jól 

tudom, harminczhárom.
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kormányrendszer megbuktatására. “ 
Möst nem úgy van e-V Tisza 
az ellenzéket kicsinyli, lenézi; meg­
veti, gúnyolja, sértegeti, ahol csak 
lehet, sőt Ő jobban támad, mint a 
hogy őt támadják. Nagyon jogo­
sult most a kíméletlen ellenzéki 
harczinodor. Erőszakért erőszakot! 
Tiszát ki kellene ugratni a bár­
sonyszékből, épp most mikor ilyen 
halálos döfést mér a magyar * al­
kotmányra.

Hajdan... de minek folytassuk 
a per analogiam megismétlődő dol­
gokat. Tisza Kálmán és Herbert 
Pista közt csak az a különbség, 
hogy az előbbi a legádázabb hevé­
ben sem mer a szólásszabadsághoz 
nyúlni s nem ijeszgetett klotürrel, 
golyóval és akasztófával, makacs 
és erőszakos volt, de kíméletlenül 
barbár, őrjöngő és vandál jogtipró 
soha se volt.

Ezért jogosult vele szemben 
minden fegyver s ha az ellenzék 
szilárdan összetart, (nem kell félni 
az uj választásoktól), akkor Tiszát 
szépen kiugraszthatják a bársony­
székből s ígérjük, „hogy sohase 
fogjuk még csak emlegetni se.u
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mondja ki a közgyűlés, hogy irántuk a 
legnagyobb bizalmatlansággal viseltetik a 
föliratilag juttassa a kép vise Jőház elé, azon­
kívül az összes törvényhatóságokat értesítse 
erről a határozatról. A közgyűlés 36 szava­
zattal szemben 78 szavazattal elfogadta az 
indítványt, amely óriási lelkesedést keltett 
a közgyűlési teremben. A karzaton a jog- 
akadémiai hallgatók rázendítettek a Kossuth 
nótára, úgyszintén a törvényhatósági tagok 
is velük felállva énekelték. A városban óriási 
lelkesedést keltett a határozat. Sok kor­
mánypárti korifeus is az ellenzékkel sza­
vazott.

Mártonffy Imre.

A politikai válság.
— nov. 24.

Kecskemét bizalmatlansági szava­
zata a kormány ellen. Az ország egyik 
legnagyobb magyar városa most is méltó 
volt önmagához, mert a törvényhatóságok 
között a legelső helyen emelte föl tiltakozó 
szavát a parlamenti merénylet ellen ős bi­
zalmatlansági szavazattal sújtotta a bűnös 
kormányt. Erről a következő értesítést kap­
tuk: Kecskemét város törvényhatósági bi­
zottsága közgyűlést tartott Beniozky Ferenoz 
főispán elnöklete alatt. Szappanos István, a 
függetlenségi párt elnököt indítvány adott 
be, hogy a Tisza-kormánynak és a Ház el­
nökének azon gazmerónylotével szemben

Borzasztó 1 — Hallatlan!
— Már miért volna hallatlan? — ide­

geskedett az öreg. Hiszen láthatod, milyen 
ep, egészséges vagyok még. Csupa humor 
vagyok...
„ ~ Humor, humor, — intett kezével
kardos, — mit érsz azzal a humorral. Nem 
adnak az asszonyok a humorra, barátom, 
semmit, iudod, én is milyen humoros em- 
bervoUam,mielőtt még nem nősültem meg, s 
láthatod m;relettem a válópörömig. Egy átko­
zott viozozet nem tudnék most gyártani- 
p®dl|< «belőtt tudott, főszerkesztője voltam a 
„ N e vetőgörcsök “-nek.
, Na> í6» Jó édes barátom, — csen­
dese Jett az öreg, — belátom, hogy igazsá-
EL?nf’de hiád fiacskám, minden a
férjtől függ. Ha idejében rövid pórászra 
főm az asszonyt, úgy lehet azt idomítani, 
íátnít a íUpszet. Én meg barátom régi, sokat 
látót tapasztalt ember vagyok. Hidd meg, 
én olyan nőt nevelek mátkámból, hogy ha 
az mondom: oda állj, hát az oda áll. Ha 
azt mondom ide állj, hát oda áll. 8

— De hátha nem áll ?
. j, ügyan kérlek... Lásd neked nős 
korodban is az volt a bajod, hogy nem 
tudtad feleségedet idomítani. m

Eh, dehogy nem tudtam, öretr A 
szakavatott idomitáson kezdtem. Ha nem is 
egészen úgy éreztem, de egy hősszerelmes
tattamnBk 1-8 dl,oséretére való módon mu­
tattam a rajongó szerelmet. Beczézgettem 
simogattam, majdnem a tenyeremen hor-

Oróf Andrásaj nyílt levele. And- 
rássy Gyula gróf választóihoz intézett nyílt 
levelében kifejti kilépésének okát. A töb­
bek közt igy ir: Ha a kisebbség n egfosz- 
tatik jogaitól, forradalmi hangulat vehet 
rajta erőt, másrészt ijesztő mértékben ki­
fejlődhetik a többség monopóliuma. Köz­
jogi helyzetünk olyan, hogy esetleg szük­
ség lehet még az obstrukczióra is. Erősza­
kos utján nem követhetem a kormányt, 
mert a őzéi nem szentesíthet minden eszközt. 
A jog ereje volt a múltban létünk egyik 
palládiuma, ahoz ne nyúljunk tehát, mórt 
az erőszakból eredt jogrend bármely pilla­
natában ugyancsak erőszakkal eltörülhető. 
Most óriási ohaos lesz a képviselőházban, 
mert a kisebbség nem ismeri ei az uj 
házszabályt. Ezen a mostani állapotokon a 
választás sem segít, mert mindig lesz ellen­
zék, mely a törvénytelen házszabály ellen 
küzd. Végül kijelenti, hogy nem csatlako­
zik egyetlen politikai párthoz sem.

Utópia,
— november 24.

A evájczi szoeziálisták úgy látszik 
nem gyakorlati emberek. Bizonyos naivi­
tással öntik formába rendszerüket, aminek 
a következménye az, hogy a forma szép 
és kívánatos, de a lényegben valami bibi 
van. Ilyenformán azt sem lehetne csodálni, 
ha a rósz öntvény miatt a rendszernek 
támadna valami baja, melynek alapján az 
öntvény létrejött. Az iudividuálizmus fél- 
redobása mindenesetre reálizmus, de ahogy 
ők ezt a dolgot félremagyarázzák, hatásos

d0itawmui!Äyelme®' gyöngéd voltam hozzá, 
ru-j. ottem utoleó garasomat, este jókor 
tekudtem reggel korán keltem, soha sehova 
nélkuie el nem mentem, mellette voltam 

“J? e?u1, )ó könyvekből olvastam neki, 
előadásokat tartottam a morál tanból, csil­
logó humorommal kaczagtatám őt — és 
mégis megszökött az ügyvédbojtárommal, 

ti in, hm, dünnyögött az öreg, —
8ZíP,.fZíp’ kedves’ kedves, de egy hiba
volt lásd, nem voltál kellőleg erélyes. _
Nem mondtad neki parancsolólag, hogy ide 
állj, vagy oda állj.

— Ugyan, ne mókázz öreg. Néha olvan 
voltam mint egy berúgott kozák őrnagy. 
Még túl erélyes is voltam talán. Csak egy 
helytelen szava elég volt ahoz, hogy határ-
unt'j r^lf^n meg nem vertem. Csak 
hallottad volna mikor ón kiabáltam...
azajtótne8yedlk szom8zéd is magára zárta 

az örí,Hát bÍZOny az volt* - felelte 

I,» „«iS' m'ért VOlM N? - Eri-

TiW.r.üe* ?réíye8 voltál, fiacskám. 
Egyik szélsőségből a másikba mentél át

— Ugyan, ugyan öreg. - Kiváncsi 
vagyok rá, te milyen erélyes leszel.
tóm DA»««8 íát ltt 8 közepes utat válasz­
tom, Dezső Se nem meleg, se nem hideg.

Voltam ón olyan is. Például ha 
megharagitott nőm, rá kiáltottam: - Ász- 
szonyom, a cselédekkel dobatom ki ha 
parancsom ellenére cselekszik... de a má-

a komikummal. Az egyetemlegességbe 
azért, mert egyetemlegesség, nem lőhet 
minden abszurd dolgot az ideálizmos ha­
talmi erejével begyőmöszölni, ni ért a burok 
kireped. Ezzel pedig nemcsak a reálizmus­
nak — amelynek képviselői — hanem a 
szocziálizmusnak is ártanak.

Ügy áll ugyanis a dolog, hogy a 
svájczi szoeziálisták zürichi országos kong­
resszusukon azt a kívánságot fejezték ki, 
hogy ne a kormány nevezze ki a kato­
natiszteket, hanem — a legénység válassza 
őket.

A katonát nem a ruha teszi, vala- 
miutségesképen a fényes kard nem min­
dig éles. Bár az egyéniség külsőségekben 
is megnyilvánul, éppen a katonaság az a 
hely, ahol a szabályok alól legtöbb a ki­
vétel.

Ami annyit jelent, hogy a jó tiszt, 
akit a legénység kedvel, esetleg nem 
olyan tiszt, mint a milyent a hivatás 
megkíván. A tudóst nem nyájassága, a 
tisztet nem a legénység szeretető teszi. 
Az a tiszt, aki elnéző a parádén, nem 
csattan fel egy halvány gomb láttán, még 
nem az igazi jó tiszt a „jó8 értelemben, 
hanem egyszerűen emberséges

A jó tiszt a golyózáporban, a csatá­
ban látszik meg és tűnik ki, tehát jó és 
jó közötti különbség vagyon. Hogy ez a 
két tulajdonság egy atyafi-gyermek : a 
legnagyobb ritkaság s csakis egy pár fé­
nyes elménél van rá bizonyság, mint te­
szem azt V. Napóleonnál.

Disztingválásra pedig a tömeg nem 
képes és igen sokszor a hangulat rabja, 
épp úgy, mint a Shakespere római népe, 
mely megöli a költő Marinot azért, mert 
névrokonságban van a politikai Máriussal. 
Csak gondoljunk rá a legénység szavaza­
tára s valóságos anarchia képe lebeg 
előttünk, amelynek uszályát a korrupezió 
viszi, melynek szülőanyja megint a kor- 
teskedós volna. Mind olyan momentumok, 
amelyekkel katonaságot elképzelni lehetet­
lenség s nem tudunk gyakorlati e lmót,

I ®ik perozban ajkamat csókra osuosoritva su- 
I fogtam felé: légy szives édes máskor nem 
1 tenni olyat...

Nem lehet veled vitatkozni az asz- 
szony nevelésről Dezső, — fakadt ki az 
öreg. Te azt nevezed közepes útnak, hogy 
valakit arezul versz jobbról és megsimoga- 
tod ugyanakkor balról.

— No, no, — szólt sértődötten, — 
Kardos, — ne pattogj öreg. Adja Isten, 
hogy a te általad feltalált közepes ut be­
váljon. De én már csak azt vallom: Köny- 
nyebb száz férfit kiösmerni, mint egv 
asszonyt.

Az öreg mosolyogva fordult felénk s a 
neki oly jól álló udvarias szavak kíséreté­
ben köszönte meg, hogy voltunk szívesek 
az ő vitatkozását csöndben végig hallgatni.

Csak Kardos Dezső morfondírozott 
egész hajnalig a közepes ut felett. Neki 
va'®“lkor nagyon megégethette a kása a

* *

Karácsony estéje. A „Kerekasztaltár­
saság tagjai körül senki sem hiányzott, 
csak az öreg Anti bácsi. Fel sem tűnt az 
öreg távoliét0. Mióta megnősült, s elvonult 
taluai birtokára, azóta, az öreg még a vároe-
Í8te“jöf ff16- Élt-e, vagy mégha,t? 
nem tudtunk róla semmit.
„„„ Hamar [elejti egymást az ember, újabb 
arozok tűnnek elénk, újabb baráti jobbok
SÄ£Ä.,*r‘*1* önkénr",,MiU ™
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amely csak a megközelíthető utat ie meg 
tudná mutatni hozzá. 8

A kinevezésnek mindaddig, mig annak 
jogköre egy ember kezében van letéve, csak 
egy rákfenéje van: a protekozió. Micsoda 
•rvoslás az, mely a pártoekodás, korteske­
dés, széthúzás baoillusait viszi a régi beteg­
séghez ? 8

A svájozi ezooziáüsták tehát nem any- 
nyira derék, mint naiv emberek s aligha 
nem úgy van, hogy a kongresszusnak ke­
vés pontja volt s az üres órákat el kellett 
tölteni valamivel.

A jog és pénz. bizottság ülése.
— november 24.

Debreezen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága tegnap délután Veesey Imre fő­
jegyző elnöklésóvel ülést tartott, amelyen a 
legközelebb tartandó közgyűlés sok fontos 
tárgyát készítették elő s látták el javas-

Az ülésen jelen voltak : Simonffylmre 
kir. tanácsos, Aczól Géza, Koncaik Lajos, 
Magosa György, Márk Endre, Jámbor János 
Kiss Albert, Marton Imre, dr. Fejér Fe- 
renoz stb. *

Koncaik Lajos főszámvevő ismerteti a 
nagy kölcsön ügyét. A miniszter a felve- 
en^,1.7,mi!ílóe kölcsönre vonatkozó köz­
gyűlési határozatot jóváhagyja, de azt tol­
mácsolja a városnak, hogy a kölcsönt ne 
50, hanem 65 esztendőre vegye fel, illetve 
«5 esztendő alatt fizesse vissza azt a meg­
állapított részletekben. ®

A jog- és pénzügyi bizottság ezt a 
miniszteri óhajtást teljesitendőnek tarja

Nem kifejezetten akarja továbbá a mi­
niszter, de mégis jónak látná, ha a köve- 
zetváraoi nem terhelnék bizonyos mérték­
ben a kölcsönrészleteknél.

A jog- és pénzügyi bizottság ezzel 
szemben arra az álláspontra helyezkedik, 
hogy a kövezet vám-alap egy bizonyos 
landó * kötasöntörlesztóseknól felhaszná­

lni -Ny „értelemben javasolják a 17 milliós 
kölcsön ügyének elintézését.

ft
A debr. Csokonai-kör a jövő év január 

havában országos jelentőségű ünnepet rendez 
Csokonai halálának évfordulóján.

í . . , ., , , ....
in Természetesen az ünnepen részt veendő
AhSm ven a ma8Jar tudományos
6s irodalmi világ kiválóságait vendégül fo-
9nrtíVa Csokonai-kör. Az ünnep költségeire 
<AJU0 koronát kért a várostól.

A bizottság 1500 koronát kiván e ozélra 
mearszavázíakni, de azt hisszük, a közgyűlés 
bőkezűbb lesz s a kért összeget teljes össze­
gében meg fogja szavazni.

*

. A Csokonai-kör aziránt folyamodott a 
városhoz, hogy Csokonai Vitéz Mihály ujon-
“a"!,Jíftí,dtezeU « kétségtelenül megállapított 
szuiőnázát, a Hatvan-utoza 23. számú há- 
zat vegye meg a város s alakítsa át kultúr­
palotának.
.„„A j°8- é® pénzügyi bizottság ezt a 
tervet nagyon könnyen keresztülvihetőnek
Í!rtnatanwn/1VaI 18 mkább. mert a nagy köl­
csön terhére e ozélra már 150,000 koronát
úgyis felvettek. A legmelegebben ajánlja a 
Csokonai-kőr ajánlatát elfogadásra.

..A Táros tüzrendészeti bizottsága leg- 
utobb vizsgálatot tartott a színpadon s ot; 
sok hiány sürgős pótlását javasolta.
... A bizottság ez irányban most lépéseket 
tett, miután Aczól Géza főmérnök meg van
készitósévef talán°8 átalakitási tegezei el- 

Ez ügyben tehát majd akkor határoz­
ik lesz™ 6868611’ ha a f6mérnök javaslata

,, .. A. város ohekszámlára való pénzkeze­
lését illetőleg a bizottság úgy határozott, 
hogy a halybeli Ipar- és Kereskedelmi 
bankban helyezzék el a fölösleges pénzt 
ekek számlára.
o^miMárt0n .lm1"® megjegyzi, hogy chek 
számla mellett csak annyi pénzt vehetünk 
tel a banktól, amenyit tényleg elhelyez­
tünk s azon túl hitelt a bank nem nyújt. 
.„.A huszárlaktanya pótraktárának fel- 
állitását “ bizottság javasolja, miután a 
költségek 10 százalékát bérjövedelem czi- 
men a város kapja.

, Elhatározták, hogy a Kertész István 
által bérbe bírt 18 holdnyi területű elepi 
íöl<£LZ T'áros árverésen eladja. A kikiáltási 
ár yuoo korona lesz. Ez ugyanis a föld lel­
tári értéké.

A még tárgysorozatra kerülő ügyeket 
a legközelebbi ülésen készítik elő.

Ara 60 fillér. Másik munkám czime1 Deh- 
a *é^k uralom végén 1662—1688. 

közt . Eredetileg a Magyar Gazdák Törté­
nő mi Szemle füzeteiben jelent meg. Maz- 
galmasabb szenvedésekkel teljesebb időt 
talán soha nem ért ez a város, mint a Vá­
rad elestét követő három évtized alatt - * 
mikor, tőrök, német, kuruez és labanca zmh 
rolta, fosztogatta Debreczent, szívta vérét
a!í?rei?t eLníík a .nóPnek- E 200, nagy 
8-ad rétes oldalra terjedő könyv a törőkhöz
a. magyar királyhoz és a kurezokhoz való 
viszonyunkkal, a város háztartásával terhei­
vel és jövedelmeivel foglalkozik, még eddig 
M nzEní ak“ázott adat-források alapján!

h0f,záK^®breczLen város 1650 éa 
lo80 körül való határának s valamint ak- 
ki°* B^o^lalt belterületének térkénét A* 
eiső k6t térkép színes kiállítású Tmunkí 
kezelhetőségót betüsoros név- és tárgyú!
tató könnyít, meg. E munka 1905 jSí 
bó elÄ kW el a budapesti Pátria r-t 
DT°mdáját. Ara 4 korona. Megrendeléseket 
mindkét munkámra, akár egyik vagy má- 
síkra már most elfogadok. Mindkét munki 
csak korlátolt számú példányban készül a 
kereskedésbe nem kerül. Debreezen 1904 
november hó 22. Hazafias tisztelettel' Zoltai 
Lajos, városi segédlevéltárnok.

*

fn , A nagy közönség figyelmébe és párt- 
ogásáb“ ajánljuk Zoltai Lajosnak minden

m.reSy,eTb"r‘ 6rdet16 ér,ék«=

Vidám adoma, vigdaltól hangzott a 
ter8m> uukor egyszerre kocsizörej hang­
zott kívülről. Valami fogat állott meg a fo­
gadó előtt. 8

Az óra tizenkettőt ütött. Valami részeg 
kompániám számítottunk s im, széttárni az 
ajtó, s hóval borított téli bundába a régi, 
régi jó czimbora, az öreg vigkedólyü Anti 
bácsi támolygott be, — szembetűnő sápadt 
arczczal. A hidegtől talán, szemeiből pereg-
kózénk ny61’ 8 8ZÍDte élettelenül rogyott

Körülvettük, vigasztaltuk, kérdésekkel 
halmoztuk, de az öreg csak nézett róve- 
JJJP szerte-szót, majd alig hallhatóan igy

~~ Hol van Kardos Dezső ?
Odalépett Dezső. Az öreg görcsösen 

megragadta kezét, s fuldokolva igy szólt:
— Dezsőm, most már ón is olyan bol- 

•ogtalau vagyok, mint te. Megcsalt... ki- 
oobott a szeretőjével együtt. Kiforgatott min- 
■öupől, nevére íratott mindent... most egy 
koldus vagyok. Ky
1 . j Kezébe temette az arczát és sírva bán- 
KOa° a" miért is nem maradtam veletek.

A külső teremben pedig ez alatt a zárt 
ajtón keresztül olyan szivetsértően hangzott
»b / ,0zl8ány nótája: Kétszer nyílig az 
akáozfa virága...

IRODALOM.
Zoltai Lajos két könyve.

Debreezen város őstörténetének fárad- 
hajatlan buzgó kutatója: Zoltai Lajos, nagy 
tudásának és ernyedetlen szorgalmának lesz 
a gyümölcse az a két nagyórtékü kötet, 
amely legközelebb hagyja cl a sajtót. 
n , A könyvek megjelenése alkalmából 
Zol ai Lajos az alábbi előfizetést bocsáj- 
totta ki:

A magyar közönség ama részéhez 
fordulok felhívásommal, amely kegyelettel 
ápolja ősei emlékét, amely becsülni tudja a 
múltat, mint jelenünk és jövőnk szilárd 
alapját. Rövid idő múlva két történelmi 
munkám hagyja el a sajtót. Mindkettőnek 
anyagát egykorú oklevelek és eredeti forrás- 
ímí7*kTAl8®8itségével dolgoztam fel s min- 
kettő Debreezen, ez ős magyar város tör­
ténetének egy-egy mozgalmas jelentőség- 
te,Je8 korszakát ragadja meg ismertetés 
végett. Egyik: „Debreezen és vidéke urai
?onn Pííkn°u végén és az Ánjou-korban 
1200—1400 között“ ozimmel azt az időt
*af8ya*ja, amelyben Debreezen és a körű­
id1'6. fekvő falvak, városok, a Nyírség, 
Kemjevidóke és felső Biharvármegye lakott 
helye,legelŐBzör jelennek meg oklevelek 
világításában E két Ívnyi terjedelmű munka 
felsorolja a XIII. és XIV század összes 
nagyobb birtokos nemzetségeit, családnít?/hWdkÄbi^kaikki‘ •»#« - B mt-
fnltÜrn t6rk6PM éS- ,De¥ny rajZOt is OSa- 

ye^eJenik a Városi nyom­
dában 1904. évi deczember hó elején. —

Véres családi dráma.
Agyonlőtte a feleségét azután önmagát.

— november 24.
névá!^meVSeu hÍre érkezett hozzánk 

' 8Jlke ez ama borzalmas tra- 
géd^kpak amelyeket a boldogtalan csa­
ládi élet idéz elő és amelyek manap, sai- 
nos — nem is épen a ritkaságok közzé 
tartoznak. Az eset maga a következő :

Igna Sándor dévai jómódú földmiveg 
nagyon rossz viszonyban élt Enyedi Eszter 
nevü, feleségével. Folytonos veszekedés 
verekedésből állott házaséletük, a legki­
sebb nézeteltérés izgatott szcénákat fög- 
tonzott közöttük és ily alkalomkor a féri 
mmdig a legdurvább ütlegekkel kinozta

. Tegnap délután 5-6 óra között va-
í;™.1 csekyg fölött összevesztek. Szó­
szót ért, végre az amúgy i8 indulatos férj 
annyira kijött sodrából, hogy botot ra­
gadva, addig ütötte feleségét, míg az ájul­
tén össze nem rogyott. J

A vadállattá fajult ember még fel 
em eszmélt, még át sem érezhette gaz­

tettének következményét, amikor ? a* 
agyonkmzott asszony, anélkül, hogy ma­
gához tért volna, rövid pár perez alatt 
kilehelte lelkét. Mire az emberi voltából 
kivetkezett férj lecsillapult, már késő
Ilii ufí Ü8ak tettének szomorú eredmé- 
nyét láthatta; szerencsétlen feleségének 
holtteste feküdt előtte. 6

A lelkiismeretfurdalás, a szörnyű tett 
következményétől való irtózatos félelem 
eSY pillanat alatt megérlelte benne azt 
az elhatározást, hogy immár neki is pusz- 
tulma kell a föld színéről. Nem habozott 
soká; pár perez alatt felakasztotta ma-
gít,.é8.,ff ?8ak megakadályozta azt, hogy 
földi bírák ítélhessenek felette.

E családi dráma érthető* lázas izga- 
tottságot keltett Déva városában és egész- 
környékén. A közönség csoportosulva tó- 

U L* ,gy,lk?88á8 színhelyére, melyet a 
rendőrség alig tudott elzárni a kiváncsi 
tömeg elöl.

■L
mm
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NAPI HÍREK.
A főiskolai ifjúság gyűlése, 

üdvöslet as ellenséknek.
— november 24.

Az évszázados hagyományok­
hoz hiven a debreczeni kollégium 
ifjúsága a hazafiasságban most is 
elől jár.

Főiskolánknak lelkes, igazma- 
gvar, hazaszerető széniora, Kövér 
Árpád kérvényt intézett az aka­
démia igazgatójához, melyben ifjú­
sági gyűlés tartására engedélyt 
kér A kérvényben a többi közt 
ez áll :

„ ..Mert szükséges, hogy a ha- 
z óságáról mindig hires Debre- 
czen városnak tanuló ifjúsága 
abból az ünnepélyes alkalomból, 
mikor gróf Tisza István minisz­
terelnök alkotmánysértő túlka­
pásaival szemben az ellenzék az 
alkotmány megőrzése czóljából 
egyesült, a legmelegebben átór- 
zett helyesléssel és igaz lelkese­
déssel üdvözölje.“

A kérvényt eddig mintegy 150 
akadémiai polgár irta alá, mert 
minden hazafias érzelmű diák siet, 
hogy az alkotmány ellen elkövetett 
merénylet ellen tiltakozzék és az 
azt erélyesen, önfeláldozóan védő 
ellenzéket üdvözölje.

Az aláirt kérvényt az ifjúság 
nevűben Kövér Árpád szénior ma 
nyújtja be az akadémia igazgató 
jákoz, ki bizonyára nem vet gátat 
az ifjúság hazafias, szép mozgal­
mának

A gyűlő-, a -zenior elnöklete 
alatt holnap délután öt órakor lesz 
a főiskola VI. számú termében.

Debrnceen tiltakozása.
— november 24.

Mindenütt az országban egy­
másután nyilatkoznak meg a poli­
tikai pártok, egyesületek és testü­
letek, hogy a Tisza István pénteki 
alkotmány elleni merényletről íté­
letet mondjanak és az ítélet min­
denütt lesújtó a kormányra és az 
őt vakon követő talpnyaló kormány­
pártra.

A Tisza-Perczel féle hallatlan 
gaz merénylet jelentőségét mind 
szélesebb körben ismerik fel és a 
tiltakozás, a megdöbbenés szava 
mind sűrűbben hangzik föl az or­
szág minden részéből.

A vármegyék és törvényható­
ságai is rövidesen megszólalnak.

Az ellenzék bizonyos abban, 
hogy az ország közórzóse vele van, 
a kormánypárton a csüggedós vesz 
lassan erőt. Csak most utólag ve­
szik észre sokan, hogy túllőttek a 
czólon és megbocsáthatatlan dolgot 
követtek el, amikor vakon követték 
Tisza dudást és elősegítették alá­
való merényletének keresztül vi­
telét.

Tegnapi számunkban már je­

leztük, hogy Debreczen város pol­
gársága is impozáns módon fog 
megnyilatkozni a kormány törvény - 
tiprása ellen. A debreczeni függet- 

í lenségi és 48-as párt vezetősége eb­
ben az ügyben tegnap este értekez­
letet tartott és meg llapodott abban, 
hogy Debreczen város ősi hagyomá­
nyához s hírnevéhez méltó, hatalmas, 
komoly módon fog kifejezés adni 
tiltakozásának. A végleges részle­
teket a napokban tartandó nagy 

I értekezleten fogják megállapítani.

— Telje» tanácsülés Ma délelőtt 
fél 12 órakor Domahidy Elemér főispán el- 
nöklésóvel teljes tanácsülés volt, melyen a 
közgyűlés tárgyait állapították meg.

— A szervező bizottság ma dél­
után 4 órakor ülést tart és folytatja a mun­
kálatot.

— Mikor lesz a közgyűlés ?
A közgyűlés határnapját most már 
végleg megállapították. A közgyű­
lés deczemben 1-ón délután 3 óra­
kor lesz.

— A piacni heiypénzssabályzat 
ismét előkerül. A városi tanács a múlt 
évben pinozi halypénzszabályzatot készített. 
A szabályzat az október hóban tartott köz­
gyűlésen került volna tárgyalásra, do a 
közgyűlés a szabályzatot levette a napi­
rendről. A szabályzat azonban daozára a 
közgyyülősi határozatnak, nem alussza 
örök álmát, meri a novemberi közgyűlésen 
indítványozni fogja a tanács, hogy a sza­
bályzatot, melynek megvalósulása esetén a 
házipénztár szép jövedelemre tenne szert, 
tűzzék ismét napirendre és vegyék tár­
gyalás alá.

— A házbéradó összeírás el­
halasztása. A város közönsége még 
mindig kétségben van az iránt, 
vajon Debreczenre kivethető-e az 
általános házbóradó. A összeírást 
a külsőségen már befejezték és az 
nagyban a város javára billenti a 
mérleget. A belsőségen e hó 15-én 
kellett volna megkezdeni az össze­
írást, de a pénzügy igazgatóság ér­
tesítette a városi adóügyosztályt, 
hogy előterjesztést tett a miniszter­
nek az összeírás elhalasztása iránt 
addig, inig az 1904-ik évi adóösz- 
szeirás nincs befejezve, mig tehát 
a miniszter nem határoz, addig ne 
kezdjék meg az ös zeirást.

— Debreoseniek a Diáksxövetség- 
ben. Annak idejében megemlékeztünk arról, 
hogy Macleau angol misszionárius a debre­
ceni főiskolában előadást tartott, mely al­
kalommal felhívta a debreczeaieket, hogy 
lépjenek be az Egyetemes Keresztyén Diák- 
szövetségbe. Az ifjúság akkor mozgalmat 
indított, melynek eredményeként most a 
debreczeni akadémia 100 taggal belépett a 
Diákszövetség kötelékébe.

— Szabad lioseum a müveiteknek.
Ad :breozeni müveit közönség mind nagyobb 
és nagyobb érdeklődést tanúéit a szabad 
lioeumi előadások iránt. Tegnap délután is 
majdnem igószen megtöltötte a kereskedő 
társulat dísztermét, hogy meghallgassa Sáf­
rány Lajosnak, a kiváló pedagógusnak so­
rozatos előadását a nevelés poblemáiról. 
Sáfrány tegnapi fejtegetéseiben az átöröklés 
és az alkalmazkodás törvényeivel foglalko­
zott, amelyek a nevelés terén is nagyfon- 
tosságuak. A formailag is szép előadást az
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intelligens hallgatóság feszült figyelemmel 
kisérte s végül élénken megtapsolta A so­
rozatnak jövő szerdán lesz u folytatása.

— Legeltetés a Nagycsere és Som» 
erdőségekben. Jóna János és több ka­
szálóbirtokos társa azzal a kéréssel fordul­
tak a tanácshoz, bogy a Soma és Nagy- 
Csere erdőségekben a legeltetést szabadítsa 
fel. Az erdőrandészeti bizottság véleménye 
alapján, mielőtt a kérelem felett végleg 
határoznának, helyszíni szemlére van szük­
ség. A szemle megtartására bizottságot 
küldöttek ki, melynek tagjai Petbő Lajos 
erdőfelügyelő, Török Gábor erdőmester, a 
kérvényezők képviseletében Polgári József 
és dr. Tóby Elek. A helyszíni szemle 
29 én lesz.

— A kitiltott Magyar 8só. A fő
iskolában levő Felsőbb Tanulók Olvasó 
Egylete tegnap választmányi ülést tartott, 
melyen a „Magyar Szó“ czimü fővárosi 
napilapot „hazafiatlan és köpönyegforgató 
iránya miatt“ az Olvasó Egyletből kitil­
tották, mert annak olvasása „megmétejezö- 
leg hat az ifjúság hazafias érzületére*. 
A választmány határozatát az egész ifjúság 
lelkesedéssel és helyesléssel fogadta és a 
Magyar Szó példányait felháborodásuk és 
megvetésük jeléül darabokra tépték.

—- Elhunyt 48 ae honvéd Egyre 
fogynak, egvre hullnak azok a dicsőkato­
nák, kik 1848-ban harozoitak a magyar 
szabadságért. Tegnap ismét a nagy kor­
mányzó után ment egyik bü katonája, 
Vida Mihály, ki a szabadságbarcz több csa­
tájában vett rósz ős sebeket is kapott. El­
ment a hős katona, hogy elmondja odafenn 
Kossuth apánknak: Nem jól van a feje 
alja a népnek; Kelj fel apánk, igazítsd 
meg szegénynek.

— Ssakoistályi választások. Ae
ipartestületi szakosztályok most tartják vá­
lasztmányaiknak újjá alakitó üléseit. Piros 
József elnöklete alatt a tímár szakosztály 
választmánya alakult meg a következő ta­
gokkal : Körösi Ferenoz, Sarkad! Ferenoz, 
Kiss Imre, Kovács Ferenoz, Ormós Gábor, 
Ablonozi Gedeon, Kovács István, ifj. Veres 
András, Veréb Lajos, Major Mihály, Had­
házi Bálint és Tóth Lajos. — A kerék­
gyártó szakosztály elnöke lett: Ungvári 
Mihály, alelnöke id. Molnár Imre, választ­
mányi tagjai: KripkóLajos, Bonyhai József, 
Kripkó Károly, Kovalszki János, Erdőd! 
József, Medgyesi Gyula, Szabó József és 
Földes! Gerzson. — A pintérszakosztály el­
nöke Gáli József lett; választmányi tagok: 
Pálfi Lajos, Nagy József, Szatmári Imre, 
Tordai János, Csapó Ferenoz, Károlyi Ist­
ván, Szathmári Sándor, Asztalos István és 
Asztalos József.

— Sserenosétlenség munka köm­
ben. Nagy József kováosmesternél van 
Hock Domokos inasgyerek, ki egy izzó 
vasdarabot kalapált s abból egy nagyobb 
darab levált és a fiú balkezébe fúródott. Az 
izzó vasszilánk mélyen befuródott a Hook 
Domokos kezébe és csak nehezen lehetett 
azt onnan kivenni. A megsérült inasgyere­
ket Hütter dr. orvos részesítette az első 
segélyben.

— Kovácsok gyűlése. Az ipartestü 
leti szakosztályok közül tegnap délután a 
kovácsok és reszelővágók szukosztálya tar­
tott tiltakozó gyűlést a miniszternek a ta- 
nonczok előképzettségére vonatkozó rende­
leté ellen. Kedden e hónap 29-ón a csiz­
madiák foglalkoznak a lealacsonyító minisz­
teri rendelettel.

— Ssabadsághősböl koldus. Kus- 
tánszeg zaiamegyei községben, a vértanú 
Cüáuyi László és Deák Ferenoz vármegyé­
jében, ahol lelkes magyar nép lakik, meg­
történt az a vérlázitó gyalázatosság, hogy 
Klapka tábornok egyik katonája az öreg 
Kustán Péter mindenkitől elhagyatva, mint



D.V4 ncTOöLer 23. U hi B ti H. U L E A

szegény munkaképtelen utszéli koldus halt 
meg 80 éves korában. így fizet tehát a nem­
zet azoknak, akik vért és életet áldoz­
tak egykor hazájukért ős annak szabad­
ságáért. — Főlháboritó ez a páratlan kö­
zöny és szívtelenség. Az embernek ökölbe 
szorul a keze, dühtől remeg az ajka, hogy 
ilyen gyalázat is megeshetik nálunk, hogy 
egy 48-as szabadságharozos, aki vérét, ifjú­
ságát öldöklő harozok között büszkén áldota 
hazájának, — tehetetlen aggsága napjaiban 
mint elhagyott, mindenkitől fólrerugott kol­
dus fejezze be életét ebben az országban, 
amelynek földjét egykor vérével tette ter­
mékenyebbé. Nem adtak neki egy falat 
kenyeret se jószántukből az emberek, ha­
nem azért is kitárt reszkető kezekkel kel­
lett könyörögnie. Más országban palotát és 
fényes nyugdijat adnak a hős veteránoknak, 
nálunk csak koldusbotot. Törpe nemzedék, 
gyáva, szívtelen kor, önző világ ez, mely 
megérett a szolgaságra, ha nem becsüli meg 
a szabadság hőseit.

— Dabreozenről. A „ Magyarország“ 
mai száma hosszú vezérezikkben foglalko­
zik a politikai viszonyokkal és a többek 
közt a következőket Írja Debreozenről és 
annak kormánypárti képviselőjéről:

E3 hát megáll-e a felső Tisza mentén 
elterülő hires magyar várnégyszög ? A 
négy hatalmas magyar vármegye, egy­
máshoz vetve hátát, hogy közéjük a ma­
gyar-ellenes áramlat soha be ne fér- 
KŐzhessen. Hajdú, Szabolcs, Borsod, 
és Zemplén vármegyék milyen kontin­
genssel fognak (kirukkolni. — Deb­
reczen harmadik kerületét egy nyu­
galmozott vasúti üzletvezető képviseli 
most. Derék ember lehet, de miért kell 
épen neki is a hatalom szolgájának lenni? 
És ha az, Debreczen népe hogyan követ­
heti? Debreozennek nagy történelmi em­
lékei, felejthetetlen nagy szolgálat, amit 
48-ban a nemzetnek tett, mindnyájunk 
lelkében él. Mórt kell ezt a kegyeletet 
megsérteni egy nyugalmazott tisztviselő 
támogatása kedvéért. Debreczen nem al­
kudhat és nem egyezkedhetik. Dabreozen- 
nek magyarnak kell lennie minden izében.

Megnyugtathatjuk laptársunkat, hogy 
Debreczen hü lesz nagy történelmi emlékeihez 
é a legközelebbi választáskor a 3. ker.-ből is 
eü'-mési képviselőt küldenek az ország- 
házba, a nyugalmazott üzletvezető pedig 
tényleges nyugalomba vonulhat.

— Virilisták nóvjegyséke. Debre­
czen sz. kir. város igazoló választmánya 
által városunk legtöbb adót fizető 
bizottsági tagjainak 1905 ik évre szóló név­
jegyzéke egybeállittatván, ezen névjegyzé­
ket az 1886. évi XXI. t.-oz. 28. § ának 
rendelkezéséhez képest, alőlirott naptól kez- 
dődőlog 15 napi közszemlére kitétettem. 
Erről az érdekelteket annak megemlítésével 
értesítem, hogy a névjegyzék a városi főjegyző 
hivatalos helyiségében és a hivatalos órák 
alatt megtekinthető s az ellen irányuló 
észrevételek vagy Írásbeli feiebbezések a 
közszemlére kitétel ideje alatt ugyanott be­
adhatók. Debreczen, 1904 november 20. 
Kovács József, polgármester.

— Megtámadott leány. Ismert 
alttkja Debreczennek Dúsa Eszter, az a 
szerencsétlen teremtés, kit utón-útfélen 
szidnak, vernek az utozai csavargók, meg a 
bérkocsisok. A szerencsétlen leány panaszt 
tett ma támadói ellen a rendőrségnél. El is 
várjuk a rendőrségtől ebben az ügyben a 
legerélyesebb intézkedést, mert nemcsak 
Dúsa Eszter menekül meg az örökös tá­
madásoktól, de a járókelőknek sem kell 
szemlélni, mikor az ácsorgó bérkocsisok 
durva tréfákkal mulatnak a szerencsétlen 
leányon.

— Halálosások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta az anyakönyvi hivatalban a kö­
vetkező haláleseteket jelentették be: Pataki 
Juliánná ev. ref. 3 éves, Nagy Sándor ev. 
ref. 52 éves, Fráter Irén rém. kath. egy 
hónapos, Ari István ev. ref. 14 hónapos, Bállá 
Sándor ev. ref. 9 napos.

— Lopások a határban. A Halápon 
Tóbi József felügyelet nélkül hagyta a ko­
csiját és a lovakról lelopták a hámot. — Az 
Ujföldön Pál Béla tanyájából éjjel egy lovat 
elloptak. A osendőrség megindította a nyo­
mozást.

— Örökbefogadott gyermek. Meg­
írtuk, hogy Sohvaroz Hamu 13 éves árva- 
lánykát nagynénje elűzte magától. A hazát­
lan, kis árvaleányt ma örökbefogadta Veisz 
Mór Vörösmarthy-utoza 18. sz. alatt lakó 
fehérnemű tisztító és felesége.

— Meglopta a szeretője. A rendőr­
ségen ma panaszt tett Ladányi Sándor kő­
műves, mert Fábián Zsófia cselédleány, ki 
neki szeretője, a ládáját feltörte és abból 
egy hat lövetű revolvert ellopott. A rend­
őrség megindította az eljárást a tolvaj sze­
rető ellen.

— Leányrablás. A budapesti rendőr­
ség bonyodalmas leányrablás ügyben foly­
tat most vizsgálatot. Curtin Amadé párisi 
fogorvos elvált feleségétől Wolf Ételtől. Az 
asszony , Budapestre jött s magával hozta 
Jossine nevű kis leányát is, a kivel egy 
rokonához ment lakni az Istvánutra. Cur- 
tint elfogta a leánykája utáni vágyódás, 
Pestre jött s itt kinyomozta, hogy leány­
kája az Aréna-uti iskolába jár. Miután el­
vált feleségétől békés utón nem tudta visz- 
szakapni a leánykát, elhatározta, hogy el­
rabolja. Tegnap d. u. Pusztai István tolmá­
csával kihajtatott az Aréna-útra, am kor a 
leánykák az iskolába igyekeztek. Curtin meg­
adta a leányka személyeirását Pusztainak és 
előre küldte. A tolmács kis vártatva megpillan­
totta a leánykát és magával hurczolta Curtin- 
hoz a "kocsiba. A járókelők ezt látva a kocsi 
után rontottak, hogy megakadályozzák leány- 
rablásban. A kocsi azonban csakhamar 
megállóit és az elrabolt leányka szállott ki 
belőle. Curtint a rendőrség elfogta és be­
vitték a főkapitányságra. Ott kitűnt, hogy 
Curtin saját leányát akarta elrabolni, azon­
ban a helyett felesége rokonának leányát 
Fenj át, aki teljesen hasonló volt leánykájá­
hoz — rabolták el. A fogorvost leányrablás 
miatt letartóztatták és megindították ellene 
a vizsgálatot. Jelenleg a tolonezházban 
van.

— Hűtlen koeiie. Harminez zsák 
gabonát vitt szekéren a malomba Simon 
Miklós rendőrkapitány Fekete Bálint nevű 
kocsisa. A hűtlen kocsis azonban az utón 
15 zsák gabonát eladott és nehány pajtá­
sával a kocsmába ment. A rendőrség az 
éjjel fogta el a tolvaj kocsist, ki akkor is 
ozimboráival mulatott. Fekete Bálintot be­
zárták.

— Katonazenekar hangversenyez 
minden vasárnap este Márkus Jenő Dréher 
sörcsarnokának éttermében.

— Kérje mindenki a 388. sz- 
telefont.

TÁVIRATOK.
A „Debreczen“ eredeti távirata.

A szövetkezett ellenzék gyűlése.
Budapest, nov. 24 A szövetkezett 

ellenzék vezérbizottsága ma d. e. 11 óra­
kor ülést tartott.

Apponyl táviratban mentette ki 
elmaradását és tudatja, hogy vasárnap 
lesz Pesten és részt vesz a tiltakozó nép- 
gyülésen. Az értekezleten különben meg­
jelentek Kossuth, Bánffy, Polónyi, Sághy 
Gyula, Zichy Aladár, Eötvös, Szederkényi, 
Bathyányi gróf, Vátsonyi stb.

Az értekezleten megjelent a nagyvá 
radi függetlenségi párt küldöttsége, hogy 
a hétfőn tartandó népgyülésre szónokokat 
kérjenek.

A váradi gyűlésen jelen lesznek :

5

Barabás, Hock, Ugrón, Eötvös, Benedek 
János és valószínűleg Bánffy báró is.

Az ország minden részéből folyton 
érkező tidvöző táviratokat mutatták be.

A táviratok jelzik, hogy tiltakozó 
népgyülésekre készülnek mindenfelé.

Széli Kálmán lemondó levele.
Budapest, november 24. Széli Kálmán 

holnap fogalmazza meg választóihoz inté­
zendő lemondó nyílt levelét és holnapután
teszi közzé.
Peetvármegye a kormány ellen.

Bd&pest, nov. 24. Pestvármegye 
törvényhatósági bizottsága nagy mozgal­
mat fejt ki, hogy a közgyűlés a kormány 
ellen bizalnntlánságot -zavazzon

Tisza Nagyváradon.
Budapest, nov. 24. Tisza István 

hétfőn nagyváradra utazik és részt 
vesz a szabadelvüpárt gyűlésén.

Az ellenzék ugyanakkor tartja 
nagy népgyülését.

Orosz-japán háború.
Sangbaiból távirztozzák, hogy egy 

angol szállitóhajót. mely 30,000 doboz hús­
konzervet akart Port-Arthurba szállítani, 
útközben elfogták.

A hajó rakománya az orosz-kinai bank 
tulajdona és a rakomány értéke 26,000 toréi.

Mukden, november 24. Mandzsuország 
keleti részén folyton várható az ütközet. Az 
ütközet Kunkó és Sakó között fog végbe­
menni.

Tokió, november 24. Nogi tábornok, a 
Port-Arthurt ostromló sereg parancsnoka 
jelenti: Hétfőn az oroszok megtámadták 
balszárnyunkat, de visszaverettek. Hat oroszt 
elfogtunk.

Tőzsde.
Budapest, nov. 24

Búza 1905 áprilisra . . . 1015—'------
Búza 1905 októberre. . . 8-78- 8 79
Rozs 1905 áprilisra . . . 7‘53— 7'5b
Rozs 1905 októbere . . . -- *--------- *---
Tengeri 1905 májusra . . . 7 94- 7-96
Zab 1905 áprilisra . . . 7 16 - 717
Zab 1905 októberre. . . —•-------- •—

Készáru: ártartó.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor.
Csütörtökön, nov. 24. Vén leányok. 

(Vígjáték.) „B“ bérlet.
Pénteken, nov. 25. Lőcsei fehér 

asszony. „C“ bérlet.
Szombaton, nov. 26. Cornevillei ha 

rangok. (Operett.) „A“ bérlet.
Vasárnap, nov. 27. Délután: Eleven 

ördög. (Operett.) Este először: Enyingi 
Török Bálint. (Szinmü.)

A lőcsei fehér asszony.
— Énekes szinmü. —

Jókai hasonczimü regényéből 
irta: Faragó Jenő.

A tegnap másodízben bemutatott énekes 
szinmü szerzője,. Faragó Jenő nagyon hálá- 
datlan mesterségre vállalkozott.
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, *em 1AUJ dolgot cselekedett, mert van 
rá Péjda elég, hogy neves irők hires regé­
ig0] színdarabot készítettek és az is meg­
történt már, hogy a színdarab sikere nagyobb 
volt, mint a hires regényé.

De akármelyik eset álljon is elő, hálá- 
datlaiívdo og re*ényből színdarabot írni.
Tx, .átvezet, boldogság, mikor az ember 
Jókai csodás fantáziájának teremtményeit 
olvashatja, elmerülhet regényeinek bűbájos 
világába. *

A lőcsei fehér asszony olyan kiváló 
lángelme előadásában, mint Jókaié, a leg­
élvezetesebb, legérdekleszitőbb olvasmányok 
egyike. 3

Es most mindezt dramatizálni, össze- 
®f.orit“n1' “gy, hogy a regénybeli visszaem­
lékezések mellett is, mindenütt érthető 
legyen, hiúba, merész vállalkozás.

Faragónak sem sikerült ezt elérnie Az 
igyekezet megvolt benne, ő inkább Jókai­
val akart hatni, mert többet adott Jókaiból, 
mint a magáéból.
... Ez adja meg a darab értékét, bizto­

sítja a telt házakat, mint tegnap is, mert 
azok a b, bájos szavak, melyek a regény 
olvasása közben emlékezetű ok ben marad­
iéi v*S8zac8engenek újólag

A lőcsei fehér asszony démoni szerepe 
azonban a színpadon még sem érvényesül­
het úgy, mint a regényben.

A tegnapi, második előadásra is zsúfo­
lásig megtelt a színház.

Az előadás még mindig döozögős volt. 
uianyziK még most is az egyöntetűség.
, . A 8Zoreplők közül Jeszenszkynó kellő­
kép érvényre juttatta képességeit 

. A többi szereplők közül Csortos, Palá- 
gymé, Faragó, Palágyi arattak sikert. Me- 
zey sok bensöséggel játszotta meg Pelárgus 
szerepét. ^ j

‘Ja ' . . ‘ .*
1ÜU4, november 24

. hírek. Ma kerül negyedszer
Tén SSSoJ: 4 vigj&téka a

Pénteken kerül színre Szigligeti Ede 
J szakaszos népszínműve a „Szökött katona" j 
A népszínmű főbb szerepeit Sugár Aranka I
KrZrB ?7asy Szidi> Mezei Andor 

de°6> Iv5nyj Antal, Csiky László
ÄÄ Karaoa ,mre é» 3“^ i
Dadi ^róhlatrtMták az ®,ső rendelkező szin- ! 
padi próbát Meyer-Förster Vilmos 5 fel­
él eV bő) AZ,«^ÜVébK1 “ ”Heidelbergi diák- | 
oiet -bői. A színműben az egész személvzet
íabbaneSzah! ?tŐ 82^ePet játszanak aV

dUkdÍL6,« tÄ'irl ?,6bbnél-’“bb

A szerencse.
— Mindennapi jelenet. —

— nov. 24.
Remenyik (becsoszog a Hungária-fcá véházba): Schreklich I (A fejét cK ? 

kony nyakány.) Schreklich 1 J
q . Groman . Schreklich, Schreklich. Mit 
Schreklichel itt annyit? Mondja mán m 
nyomja megint a balhónaalját? ’

R: Das ist noch nicht...
G: Mbahl Mintha hallottam volna 

már ezt. Maga úgy tesz, mintha egy darab
íftrh“llmA volna az ádámcsutkája
körül Az ón dódnagynénómnek mindig az

J??gy aki nem beszól* ne 
is igyék. Hát beszéljen.

?.iH«8.yÍa maga a maga dédizéjónek
mik?r.lU “a«y ügyekről van szó 

(Előkap egy újságot): Olvasta?
G : Oj jé I Régen.
R gisz ez a legfrissebb. 

vant G : B? h« egy éves, még akkor is ol- 
astam. Mindennap egyformák.

R: Azt tudom magáról, hogy masa « 
legnagyobb hazug ebben a kávéházban8 rl! 
azért ezt a hirdetést még se olvasta. (Han­

gosan olvas): „Hogy hívjákV — Mármint 
engem? Maga is tudja, hogy Andrásnak 
hívnak.

, G •’ En úgy tudom, hogy négy évvel 
ezelőtt még Ábelnak hívták.

R. (Tovább olvas): „Van önnek tyuk- 
szeme? Hány tyúkszeme van és milyen ka­
liberünk azok a mai politikai helyzethez vi­
szonyítva? Itt egy másik. (Olvas): „Melyik
Csütörtökön észre’^ogy kedvese megcsalta?“

kedvese henozeg? Hisz soha nem volt

, . . ,R (Tovább lapoz, majd olvas): „Hogy 
hívják azt a nővérét, aki bicziklizni szokott? 
landemen szokott-e bicziklizni? Ha az első 
kérdésre igen és a második kérdésre nem, 
~ akkor .hogy hívják azt, akivel nem 
szoko.t bicziklizni ?“ (A fogát dühösen 
ósszeszoritva): Ugy e érdekes?

G.: Nagyon 1
íMég olYas): »Hogyan szereti a 

tojást? Lágyan, keményen, van pohárba?“ 
(Vigyorog): Ez ötletes? (olvas): „Kók-e

zaö!dűTe?“ Ha Dem kék' hát majd meg- 

G.: Ezeket nem értem.
R : Majd megmagyarázom magának. 

Ezt nem mindenki érti. (Büszkefölénynyel): 
Éhez külön zseniálitás kell. J J

G.: No, mondja mán.
R : A .t mondja, hogy: „Hogy hívják ?“ 

Akkor megnézi az ember a születési bizo­
nyítványát, hogy, hogy hívták eredetileg és 
azzal fertig. Most itt minden név mellett 
számok vannak. (Tudomány oskodva) • Az 
ember megveszi azt a sorsjegyet, amely
?ui7iJte£P£ a nevén.ek megfelelő számok 
találtatnak és megüti a főnyereményt 

G.: A guta.
szemeRv»f??k“kR JÖn/z’ ho8y »hány tyuk 
^erne yan? Ha négy van, akkor a négy
melletti számnak megfelelő sorsjegyet veszi 
meg az ember. B3

Gi: Na> ezí már nem értem. De mit 
akarnak nekem arról, hogy szokott-e a nő- 
vórem tandemezm? Adjanak nekem egy

T& ögy nővért ^ akkor beszé­
lem pí' taz eg,é8z hasukat telefeie- 
iem. Es mit akarnak nekem azzal, hogy 
hogy szeretem a tojást ? És mit akarnak 
nekem azzal, hogy kék-e a szemem ? És 
mit akarnak nekem azzal a sok izével ?
Art,- M ^lt akarnak ? Maga ezt nem
vonként^A “l™ tadja’ mindezeket ha- vonkónt háiomlíoronás részletekben adják.
(A homlokára csap.): Ja igaz; mi lesz a 17 
koronámmal, amit tegnap elcsaklizott tőlem ?

G. (zavarba van): Várjon öregem 
ma van a búzás. (Kipakol egy csomó
kihuy”zik0re,e8?e,') Ussa'

R: Megvette őket?
G: Meg.
R- A tojásosai, a tyukszemeset . .

maguk között. A bocsi határban Lunni 
Avrám és 8 társa dolgoztak együtt s ked- 
en gyújtották fel az összehordott fara­

kást, mit előzőleg földdel jól lefödtek hogv 
lángra ne gyuladjon a farakás. ’ gJ 

Tegnapelőtt este Drazsin Illés és 
"^"^etóknek kellett volna

az..f*8 !ep melle“ ™«»niok, h„":
a föld .161 „elán kitörd lángot elnyomják
£ ut ibmreaíe íe“’ b°ey őrködött volna 
» hideg elöl behúzódott a kunyhóba ahoí
Sí“““/ e,a,udlak. »»közben a földi 
kitört a tűz s csakhamar lángtengerró vált
Z * 1 ‘e>p- A a csoportve,etó
Lupuj Avrám vette észre, a ki lármát
“.Tik “ l“Z futott de
része elég«”2 ^ 8Z4”‘fa‘nagyobb

Lupuj Avrámot és társait több mint 
600 kor veszteség érte a két társ könv 
nyelmüsége miatt, nem számítva az elé"- 
get faanyag kárát, amit meg kell nekik 
fizetni. A munkások a veszteség miatt 
kérdőre vonták a két banya- táríukaT *
"etiei°t»bra ™rjd pedl> veSdó

zsin Ilié fófop “,5' “UDkd80k ?ra"

ée bedobták a
tik I ttT- °“ze|i?‘ek' Az esetet el akar- 
ák a,k°H d" ™»%ÍB kipattant a dig 

8 még akkor nyomban értesitettóL- 8 
rendőrség,,, mely a gyilkosokat lelté,*

közgazdaság.

a . .
G: Azt is mind.

ffvet)RPn?aÍnmn kíako1 .e87 rakás sorsje­
gyet). Erna megvettem mindent. De de
25# ne” J61 csináltam. Az András névre 
szólót vettem meg, psdig engem csakugyan
Nemr?u5L“matl6te6<,eind°lk02Ík 6‘a6hai‘>

Mf te üä L M bib-
lehet fP.m kÖri?ét rágia): Magának igaza 
jegyet (£.) me*veözi az Abel-sors-

Boyár.

Szénégetők bosszúja.
— november 24.

ráh»AhUnTadmegyeÍ Boica kézség hatá­
rában borzalmas eset történt a minap 0‘t
fekszik a vasgyár szénégető telepe, Pfthol 
az összes vasmüvek részére szükséges fa szenet állítják elő. Eg,-egy .TpÄ-lo 
ember szokott együttesen dolgozni sa ki­
égetett faszén árát közösen osztják fel

a Borkereskedelmünk helyzetéről
A „Magyar Kereskedők Lama“ aSSff *

SB“3SWíFÍt
Jl“lífatoak> mb» eLö Itben gA I” 
eárlásban úgy a maevar A vá"
bornagykereskedők részt vésznek °mí?k
kisebb borkereskpJ/iír esznes, míg a

íeKníeM »CShXybanea

Soíidri -°“a
Sa* f„Tvf‘rbá,bk ™aa?a-uöÄ

ssssgse
szenvedett. j4yzésekpe«í°nötádviht-'ÓtÖré8t
delmi 22—2fi /1?8t-nógrádi kereske- 
32~40 t-rmeliéki keres™.1 24-2s!6’uradalmi

sS^khfr'utadatoÍM-^^d1

baütonmVeeíékCiZÍ 28-^hérí1radp5]0^rÖS26~^’

“4-27, 4u7adalmrr 308lr46 
24-28| vörös 36—-46 8zeF,árdi fehér
vörös uradalmi 56 - 70^^toka^^í™1^6~^ 
dalmi 75-150 k im J 65—80. ura- hely 100 hterenkmtab termeli
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REGBNYCSARNOK.

Két leány.
Irta Álba Nevla.

Bőske talán lesz még, aki emlék­
szik rá — elszökött hazulról egy szál 
ruhában. Hogy miért szökött el, azt bi­
zony o maga se tudta valójában Csak 
érezte, hogy nincsen többé maradása ab- 
bf“. a 8zürke egyhangúságban, amelyben 
idáig telt azt élete. A város, a város! — 
az kellett neki, arra vágyott, annak is­
meretlen és álmaiban már régóta élő cso­
dáit, örömeit kívánta. A maga korlátolt, 
csitn-lány fejével.

Elszökött hát és megjött Pestre Itt 
elbámószkodott egy darabig, — aztán 
beállított a nénjéhez. Mikor betoppant az 
előszobába, ki volt pirulva az egész napi 
kóborlástól. y

A haja csapzottan tapadt a homlo­
kára, a czipöjét egészen ellepte a szürke 
por. Mintha gyalogosan tette volna meg 
az utat, hazulról Budapestig.

Nini! — dadogta a néni hihetet­
lenül — hogy jösz te ide ?

Böske a nyakába ugrott és czuppa- 
nósokat csókolt rajta.

Itt vagyok ! — kaczagta, mintha 
a világ legtermészetesebb dolgáról lenne
szó.

A néni értelmetlenül bámulta a kis 
*3uga gyűrött ruháját, hervadt szegfűjét s 
sehogy se birt kiigazodni rajta.

— Miért nem Írtad, hogy jösz ? __
kérdezte. Es hogy jöhettél el kalap nélkül, 
házi ruhában ?

Böske megsértődött a fölbigygyesz- 
tette az ajkát : *

Ezt a ruhát — mondotta nyo­
matékkai — odahaza ünnepnapokon hor­
dom ! Azután következett a rokoni érdek­
lődési nyilvánulása. A néniből csak úgy 
özönlött a sok kérdés. Hogy van az édes 
mama? (Köszönöm kérdését, jól, csak so­
kat dolgozik szegény.) Mit csinál Pisti ? 
(Oh, a gonosz csont, biztosan most is a 
fiókomban kutat!) Mi újság otthon ? (Van 
is újság abban az unalmas fészekben!)

Végre szó került a Böske jöveteléről 
s a néni majd hanyatt esett, mikor meg­
tudta, hogyan történt a dolog.

Jézusom ! — ijedezett — hát el­
szöktél ?

Böske igen vidám volt, jóízűen ka- 
czagott :

Azért nem kell megijedned, csak 
egyedül szöktem... és az nem veszélyes.

Odabentről erős, szenvedélyes zongo- 
raszó tört át a vékony, üveges ajtón s 
Böske egyszerre csupa fül lett :

Lám, lám, — mondotta — ott 
bent tán vendégek vannak ?

És egyszerre elfogta a félelem, hogy 
!§y> rendetlenül, falusi libácska módjára 
idegen emberek közé kerüljön.

Ezek mindennapos vendégek, — 
mondotta a néni — a Heléna kollégái.

Böske zavart volt a félelemtől, hogy 
valamelyikük ki talál jönni s észreveszi 
kóczos haját, de a néni nem ügyelt rá, 
hanem kinyitotta az ajtót s maga előtt 
tuszkolta Böskét, aki egy pillanat alatt 
®tt találta magát egy csomó bajusztalan, 
hangos ur társaságában, az unokanővére 
karjai között.

debreczen

— Milyen szép tőled, hogy eljöttél, 
ujjongott Heléna — te édes, édes!
... ^ra meK njra összecsókolta a Böske 
hllát, homlokát, de az tovább is tartózkodó 
maradt, eszébe jutott, hogy ez a Belén 
csupa ravaszság, csupa önzés, hogy meny- 
nyit veszekedtek, mikor tavaly lent nyaralt 
náluk, hogy keserítette, bosszantotta, kí­
nozta folyton, hogy silányitotta tönkre 
minden örömét, hogy halászta el az ud­
varlóit s mennyire zavarba hozta néha ide­
gen emberek előtt.

Általában Helénát az ismerősei való­
ságos ördögnek tartották, kecses, csintalan, 
vásott kis ö-dögnek, aki képes a legmesz- 
szebb menő hunczutságokra s a társnői a 
szmiiskolában respektálták pergő kis nyel- 
vét, egyébként igen jó szive volt és sok­
szor könnyekre fakadt egy rósz kimene­
telű tréfája fölött.

(Folyt köv.)

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Bolyó szám 63. Bérlet 47-ik szám (B) 

Ma, csütörtökön 1904. évi november hó 24-én :

"Ven leányok-
Vígjáték 4 felvonásban.

Holnap, pénteken, november hó 25 ón:

Szökött katona.
Eredeti népszínmű dalokkal és tánczal 3 felv.

M. Á. Vasutak menetrendje
1904. évi ölet. hó 1-től.

•M

Kossuth-utcza 9. sz. alatt 
1. emelet megnyitottam.

ügyvéd.

Van szerencsém tudatni a n. é. 
I közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent Annái szőlőtelepének

Lasztali-bor“
I termését megszereztem és a fehér li­
terjét 30 krajezárért, a verest 40 
krajezárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

lés csemege borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.
100 gr. finom válogatott tea sütemény,
10 gr. finom Mandarin vagy Király 

keverék tea,
1 nagy üveg 70|i00 literes legfinomabb f 

tea rnm

1összesen -L forint

Molnár Jenő
füszár-, csemege- és borkereskedésében

f Debreczen, Szent-Anna-u. 36. sz.

Megrendelések házhoz szállíttatnak.
Telefon szám 388. Telefon szám 388.

Debreczenból indul:
Budapest felé (vegyesvonat) .
Budapest felé (gyorsvonat)
Budapest felé (gyorsvonat) .
Budapest—Nagyvárad felé.......................
Budapest—Nagyvárad felé.......................
P.-Ladány - Nagy v. felé minden kedd .
Osak P.-Ladányig..................................
Csak P.-Ladányig motor menet .
Saatmár—Máramarosssiget felé
Csak Szatmárig (gyorsvonat) ....
Csak Saatmár lg (teher v. saem.-saill. v.)
Sza már—Máramarossziget f-dé
Sz.tmár—Máramarossziget fele (gyorev.)
Csak Szakmáiig........................................
Miskolcz—Ktssa felé.............................
Miskolcz—Kassa felé....................... ,
Szerencs-S.-A.-Ujhely—Kassa felé . 
Csak Nyíregyházáig.

idő 6. p

Hajdúböszörmény - 
B.-Bz. Mihály felé

d. u. 3 
d. u 4 

reggel 8 
d. u 12 
ette 10 
d. e 11 
este 8 

reggel 
d. u 
este 
este 
éjjel 
d. u. 12 

reggel 5 
reggel 8 
este 
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 8 
reggel 0 
d. e. 11 
d. u. 1 

n 12 
„ 12 
n 2 
„ 2 

este 6 
. 6 

reggel 4 
4 
4

» 4
reggel 9 

- 4

»
d u

80
16
57
07
81
12
10
06
66
41
56
50
07
10
13
56
11
10
85
44
09
16
07
16
25
38
11
21
46
63
36
66
49
23
35
3.

d. u.

d. u. 
este 
éjiéi 
d. u. 

reggel

d e. 
d. u 
este

7
9
2
7
9

12

25

05
15
08

m. áll. vasúttól 
vásártérrel . 
m. áll. vasúttól 
vásár bérről . .
m. áll. vasúttól 
vásártérről . 
m. áll. v -suttól 
vásártérről . 
m. áll. vasúttól 
vás ti térről . 
m. áU. vásottól 

, vásártérről .
Füzes-Ab uy felé m. áll. vasúttól 
Füzes-Abont f-dé vásártérről ....
Ohat-kóos Po .'gér felé ro. á'l. vasúttól.
Oha -Kócs —Polgár fal4 vásártérről 
Derecske X.gy Láta faló . . .
Deracska Nagy-Lét» felé .

Budapestre érkezik :

A reggel 8 ó. 57 p. kor induló gy.-v. . d. u. I 60
A dAli 12 ó. 07 p. kor indul ) sz.-v. . . este 6 40
Az este 10 óra 31 p. kor mituló sz.-v. . reggel 5 45
A 4d:u :.n 4 ó. 16 p -kor induló gyor.v, este 9 35

Budapestről Debreczeube indul:
A délután 12 ó. 6 p.-kor érkező gyors v. reggel 
A délután 3 ó. 29 p.-kor érke-.ő szem.-v. „
Az este 6 ó. 26 p.-kor érkező gyorsvonat d. u.
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkező szem.-v. este 
Az éjjel 2 ó 24 p.-kor érkező sz >mv.
P. Ladányi* gyorsvonat átszállítással

Debreczeube érkezik:
Budapest felöl (gyorsvonat) ....
Budapest—Nagyvárad felől ....
Budapest -Nagyvárad felöl (gyorsvonat)
Budapest Nagyvárad feioi.......................
Csak P.-Ladánytól..................................
Csak P.-Ladánytól motor menet .
Kolozsvár—Nagyvárad felől ....
Csak Szvmárrol (gyorsvonat)
Csak Szatmár felől..................................
Osak Máramarossziget felöl (gyorsvonat)
Csak Máramar »sziget felől ....
Mára marossziget—Szatmár felől . . .
Csak Szatmár felől..................................
Kassa—Miskol z felől.............................
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencs felől .
Kassa—Miskolcz falöl.............................
Csak Nyíregyháza felől............................

vásártérre . 
m. áll. vasúthoz 
vásártérre . 
m. áll. vasúthoz 
vásártérre . .
m. áll. vasúthoz 
vásártérre . .
m. áll. vasúthoz 
vásártérré .

, m áll vasúthoz 
Füzes-Abony felöl vásártérre ....
Füzes-Abony felöl m. áll. vasúthoz . .
Ohat-Kóos—Polgár felöl vásártérié .
Ohat-Kóos—Polgár felől m. áll. vasúthoz
Doreoeke—Nagy-Lé ta felől.......................
Derecske—Nagy-Léta felől.......................

B.-Sz.-Mihály— 
H.-Böszörmóny felől

reggel 
d. e. 
este 
d u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. e. 11 
este 6 

» 6 
- 9

1 
1 
3 
9 
3 
5 
7 
7
7
8

d- u.

este 
d. u.

reggel
reggel

d. u.

29 
26 
24 
15 
46 
03 
26 
-6 
37 
55 
11 
40
30
31 
50 
48
33 
40 
15 
22 
06 
12 
61 
57 
46 
52 
67
34
35 
44 
54 
15 
13
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*é hirdetések. í Üzlet áthelyezés.
Díj« in máig 40 fillér, minden loribbl 

* n)Jér! *»«t»gnbb be Ifi kitel nyomatott 
etilé ltr. * fine-. . —

I.rveihrni indekeiéiléiokre non- 
«íiennvrtlnwzoluiik. Jin n HékMni 

poMabflyrg lieküldetlk.
Apr-Íl hirdetések előre lizeteiiílők.

XXX

Tisztelt vevőiek és « r. közönség 
szives tudomására hozzuk, hogy

könyv papír- és zenemű-kereskedésünket

RŐFÖS üzletbe való stelázsit. padot és egy 
üzleti ajtót keresek megvételre, Bokor Ig- 
nácz. Nyirbalkány.

a modern vényeknek megfelelően teteme­
sen megnagyobbítva a

DARABOS-UTCZA 46. számú báz 1200 kor. 
évi jövedelemmel eladó. Értekezhetni Péterfia- 
utczán, a honvéd laktannában Seres Mihály 
kantinosnál lehet.

ssmsms^

Egr ausztriai nagy tzálitóképes

vasáruLgyáir g
^ »■ eladóké f;1 jó összeköttetésben levő

képviselőt |j
=== keres.— Ajánlatok — gg

409T Bossuth-utcza 11. számú 
házba (Zádor-házba)
egyenesen e czélra átalakított fényes he­
lyiségbe helyeztük át. E<en üzlethelyisé­
günk megtekintésére, mely csaknem látvá­
nyosság számba megy, tisztelettel kérjük 
fel tiszteit vevőinket.

Kiváló tisztelettel

Hegedűs S. és Sándor I.

„Hammerwerke 3164“
ezimn. Haasenstein és Vog­
ler, Bécs 1. czimre küldendők.

sissmmm

e óbb Lás ló Albert és Társa 
Debreczenben, Kossuth-utcza II. szám, 

Főpiacz-iitczai iizlethelyiségfmk kiadd.
í:t325í23LtE$32:Q:ö:a

Szőnyeg,
82 függöny, bútorszövet, g?

linóleum
S raktárunkat, saját házunkba Ü

Kossuth-utcza 5. sz.

Ifönzletünk emeleti helyi­
ségeibe helyeztük

A még raktáré levő
szőnyeg, függöny, bútor­

szövet, ágy- és asztaliéritőket
ameddig a készlet tart

<$> ieszáliiiitt árak léit ❖
ó. x* u.« itj xxbe el.

ír F
»l

Debrecen Kossufh-u. 5,

Fentaitva

Halász Nándor
Fűtési czélra:

Porosz k HÍn a legjobb és legolceóbh. 
Kapható ogjti ánvosabb n, — h-.zhoz

Neun
= szállítva

«■ nn •iáodor
esték, petroleum és mindennemű fiitő- 

szerek i.agyraktáiában
Hatv ara -utczB 5_

Telefon 206.

ékszer sz
karácsonyi

hirdetésén k

szám

Telefon 349. HALLÓ! ÚJDONSÁG! Telefon 349.

Tisztelt háziasszonyok figyelmébe!
, , ^erenosém b. tudomására hozni, hogy az általam
bevezetett BUDAI-féle

1 Koronás torták!
minden családnál igen alkalmasak s kérem tessék meggyőződést 
szerezni, hogy nem érdemes ezek készítésével otthon bajlódni ebben 
a drágaságban, mikor csak 1 koronáért is már jó Ízletes krémmel 
tejszínnel, vagy befőttel töltött tortát lohet kapni, van szerencsém 
fölsorolni egynéhány minőséget u. m.:

(Spanisetto wind) Szárazhat Tejszínnel, Epor, Málna, gesztenye. Kávé
Di6, Mogyoró, Csokoládé, Marasgyin, Telsziacrémekkel; továbbá Sacher, Csiger 1.
Boooco, Mokka, Pontié, Jiszhablirém, Stefánia, Fatúnoza, Fedora, 5b Budavár'
Magvas, Sazdász. Jogász TorUk sib.

„ í. Betegeknek ajánlható igen könnyű vanília krómtorta vatrv 
Borsátó l orta stb. egy kísérlet is elegendő bizonyíték a tény való­
diságáról. Egész napon át különböző friss sütemények kaphatók 

.... loyábbá készítek gyomorgyöngélkedőknek karlsbadi kót- szorsultot kilója 160.
Táplálókos tojásos kétszersiiltet kilója 3 kor 
Pozsonyi mandulás kétszersiiltet kilója 3 kor.

... , Naponta friss, csakis saját gyártmányú, kiváló finom tea-
sutemény kilója 4 kor.

Finom piskóta nagy és kis minőségben kilója 4 aor.
Kugler, Mignon Bessertet, Kandirozott, valamint Csokó- 

ládós Gesztenye piré, Kandirozott Gyümölcsöt.
Saját gyártmányú finom Gyümölcsös kenyeret (Kletzen- 

brod). Befőzött 1 nagy üveggel 80 'fillér, 10 üveg tetszés szerinti 
minőség csak 7 korona.

Saját gyártmányú legfinomabb minőségű Bonbonnok, 
Csokoládés, Konyakos, Likőrös, különböző Marczipan eredeti Gyü­
mölcs izeket, vegyes kilója 5 kor.

Fagylalt, Parfait, Tejszín krémeket. Bisgyit-glacest.
Plombierét, Crogué-ambouchest, rendelésre igen jutányosán 

készítek és házhoz bejegelve szállítom.
Dús választék mindennemű különleges Bonbonierokben.
Főtörekvósem mindenkor az leend, hogy e téren folyto­

nosan újdonsággal szolgálhassak, mert ezáltal üzletem magasabb 
színvonalra való fölemelését elérni reményiem.

Nagybecsű pártfogását kérve
vagyok tisztelettel

Budai Károly,
ezukrász.

hebrrezen, nyomatott a város könyvnyomdájában. i<)04.
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